
Edycja filmu – montowanie ścieżki dźwiękowej w filmie 
Uzyskamy plik mp3 z własnym dźwiękiem należy połączyć z plikiem wideo. Przy czym należy pamiętać o wyłączeniu/usunięciu oryginalnego dźwięku w filmie. 
Do tego celu można użyć wielu programów. Darmowym programem w systemie Windows jest  

 

Wersja darmowa ma jednak ograniczenie polegające na tym, że rozdzielczość filmu nie jest rewelacyjna jak na dzisiejszą technologię. Za lepszą rozdzielczość trzeba 
zapłacić. Instrukcja pokaże dalej jak użyć tego narzędzia. 
Poi pobraniu i zainstalowaniu MOVI MAKER 10 FREE należy wybrać Utwórz nowy projekt (Create New Project). 



Z menu na dole wybieramy Add Clip 

  

a następnie 

 

 
Pojawi się wczytany plik 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Następnie z tego samego Menu co poprzednio wybieramy Edit soundtrack (edytuj ścieżkę dźwiękową). W nowym oknie wybieramy insert Music 

 

 
Wybieramy 

 

 



 
Powinna pojawić się fala ścieżki dźwiękowej 

] 

 
Najlepiej jest wstawić wcześniej przygotowany dźwięk czyli przyciąć go w programie Audacity na wymaganą długość. Jeżeli tego nie zrobimy to program i tak zostawi tylko 
tyle dźwięku ile trwa materiał wideo. 

 



Po przygotowaniu obu ścieżek możemy zapisać nasze nowe wideo wybierając z menu Save video  . 

Niestety w darmowej wersji musimy zostawić HD720 

 



  

 
 
Pojawi się wskaźnik postępu przetwarzania filmu 

 Przykładowy film uzyskany w ten sposób możesz obejrzeć pod linkiem: 

https://1drv.ms/v/s!AvmjzXCYqk01gv1BLD9fRZYnYsVoXA  
 
Bardzo dobrym narzędziem do nauki jest program Shotcut. Jednak jego darmowa wersja pozwala zapisać tylko pliki *.mlt co ogranicza jego praktyczność. Jednak program 
pozwala dodawać kilka ścieżek dźwiękowych i wygodnie dzielić i łączyć materiały. Zapoznanie z programem pozostawiam do własnego wykonania w ramach samodzielnego 
rozwijania własnych umiejętności. W Internecie jest wiele poradników na temat tego programu. Przykładowy plik uzyskany tym programem znajduje się pod linkiem: 
https://1drv.ms/u/s!AvmjzXCYqk01gv1CUjdtEZYb3dk8EA?e=A6NWmv  
 
Zadanie do samodzielnego wykonania: Zmontuj film z własnym podkładem dźwiękowym. Taki plik można publikować np. na kanale YouTube lub FB. Osoby chcące uzyskać 
ocenę bdb powinny użyć programu Shotcut, a pozostałe Movie Maker 10 free. 
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